
Niederschrift 

über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ortsrates Kutzhof 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 27.10.2021 

 Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 

 Sitzungsende: 19:36 Uhr 

 Ort, Raum: im Dorfkrug Lummerschied 

Anwesend sind: 

Als Vorsitzender: 

JAKOB, Michael CDU  

Ortsratsmitglieder: 

JAKOB, Manuel CDU  

PETER, Helmut SPD  

Port, Sandra SPD  

Saar, Horst Die Linke  

Woll, Peter CDU  

Ratsmitglieder: 

Trappmann, Claudia SPD  

Schriftführerin: 

Ulrich, Christina  

Presse: 

Dittgen, Fredy Saarbrücker Zeitung  

 

Entschuldigt fehlt/fehlen: 

Meisberger, Elisa CDU  

 

 

 

 

Der Vorsitzende stellt fest, dass Form- und fristgerecht eingeladen wurde und der Ortsrat 

beschlussfähig ist.  

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung findet eine Einwohnerfragestunde gemäß der Satzung über 

die Einrichtung einer Einwohnerfragestunde in den Ortsräten und im Gemeinderat statt. 

Hierbei haben Einwohner die Möglichkeit, Fragen an den Ortsvorsteher und die 

Ortsratsmitglieder zu stellen (siehe Beiblatt).   

 

Änderungswünsche bzgl. der Tagesordnung liegen nicht vor. 

 

 



Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 

1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Kutzhof vom 

08.09.2021 (öffentlicher Teil) 

  

2 Treppe und Eingangsbereich Kindertagesstätte Kutzhof - Antrag der SPD-

Ortsratsfraktion Kutzhof 

Vorlage: BV/0132/21 

  

3 Durchführung Martinsumzug 

  

4 Nikolauspräsente 

  

5 Sachstand zum Barbara-Ensemble 

  

6 Lampen für Köllertalstraße 

  

7 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

Nichtöffentlicher Teil 
 

8 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Kutzhof vom 

08.09.2021 (nichtöffentlicher Teil) 

  

9 Zuschüsse an Ortsvereine 

  

10 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 
 

zu 1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Kutzhof 

vom 08.09.2021 (öffentlicher Teil) 

  

 Einstimmiger Beschluss: 

 

Die Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Kutzhof vom 08.09.2021 

(öffentlicher Teil) wird in der vorliegenden Fassung angenommen. 

  

zu 2 Treppe und Eingangsbereich Kindertagesstätte Kutzhof - Antrag der 

SPD-Ortsratsfraktion Kutzhof 

Vorlage: BV/0132/21 

  

Der Vorsitzende erteilt Frau Port das Wort, die den Antrag der SPD-Fraktion 

verliest und nochmal betont, dass ein barrierefreier Zugang vor Schulen und 

Kindergärten gesetzlich vorgeschrieben ist. 



Auch die anderen Ortsratsmitglieder sehen die Problematik im Eingangsbereich der 

KiTa Kutzhof und regen an, den zuständigen Verwaltungsmitarbeiter Herrn Klein, 

sobald wie möglich zu einer Ortsratssitzung hinzuzuziehen, um generell sämtliche 

Sachstände der örtlichen Bauprojekte zu erfahren.  

 

Der Vorsitzende teilt mit, dass für Ende 2021 / Anfang 2022 für die 

Kindertagesstätte Kutzhof eine Treppe mit entsprechender Rampe zugesagt worden 

sei. 

 

 Einstimmiger Beschluss: 

 

Der Ortsrat Kutzhof spricht sich für eine Erneuerung der Klinkersteintreppe, sowie 

einen barrierefreien Zugang für den Eingangsbereich der Kindertagesstätte Kutzhof 

aus.  

  

zu 3 Durchführung Martinsumzug 

  

Da aufgrund der aktuell entspannten Corona-Lage wieder Martinsumzüge möglich 

sind, schlägt der Vorsitzende für den Umzug in Kutzhof den 11.11.2021, sowie für 

den Umzug in Lummerschied den 13.11.2021 vor. Eine Veröffentlichung solle in 

der Wochenpost, sowie im Wochenspiegel erfolgen. 

 

Auch dieses Jahr sollen wie bisher Martinsbrezeln an die Kinder verteilt werden, 

was aus dem Ortsratsbudget finanziert werden solle. Es sei mit Kosten in Höhe von 

ca. 400,00 Euro zu rechnen. 

 

Die Ortsratsmitglieder besprechen den Ablauf der Umzüge und die Umsetzung in 

den anderen Ortsteilen. 

 

Man kommt überein, dass ein generelles ortsteilübergreifendes Konzept für die 

Martinsumzüge sowie die Verteilung der Brezeln für die Zukunft angeregt werden 

sollte, um jedem Kind die gleichen Angebote machen zu können.  

 

 Einstimmiger Beschluss: 

 

Der Ortsrat beschließt den Martinsumzug in Kutzhof am 11.11.2021 und den 

Martinsumzug in Lummerschied am 13.11.2021 durchzuführen. 

Weiterhin beschließt der Ortsrat den Kindern Martinsbrezeln zur Verfügung zu 

stellen (Kosten 400,00 Euro). 

  

zu 4 Nikolauspräsente 

  

Der Vorsitzende erklärt, dass aus dem Ortsratsbudget die letzten Jahre Nikoläuse 

für die Kinder der Tagesstätten Kutzhof und Lummerschied finanziert wurden 

(Kosten ca. 160 Euro). Weiterhin seien auch immer Nikolausbeutel für die Kinder 

auf dem Weihnachtsmarkt in Numborn vom Ortsrat zur Verfügung gestellt worden 

(Kosten ca. 60 Euro). Auch die Frauengemeinschaft Lummerschied erhielt 

anlässlich der Weihnachtsfeier 100,00 Euro. 

 

Die Ortsratsmitglieder sprechen sich alle für eine erneute Unterstützung aus. 

 



 Einstimmiger Beschluss: 

 

Der Ortsrat beschließt Nikoläuse für die Kinder in den Kindertagesstätten Kutzhof 

und Lummerschied, sowie Nikolausbeutel für die Kinder aus dem Weihnachtsmarkt 

in Kutzhof zu finanzieren. Weiterhin sollen der Frauengemeinschaft Lummerschied 

100,00 Euro für ihre Weihnachtsfeier zur Verfügung gestellt werden. 

  

zu 5 Sachstand zum Barbara-Ensemble 

  

Der Ortsvorsteher verliest die Stellungnahme von Herrn Klein bzgl. des Umbaus 

und der Erweiterung der St. Barbarahalle Kutzhof. 

 

 Der Ortsrat nimmt die Stellungnahme zur Kenntnis. 

  

zu 6 Lampen für Köllertalstraße 

  

Der Vorsitzende berichtet, dass sich Anwohner der Köllertalstraße über die 

schlechte Ausleuchtung der Straße beschwert haben. Die Ortsratsmitglieder können 

die Problematik der schlechten Ausleuchtung nicht nachvollziehen, kommen aber 

überein, dass durch die Gemeindeverwaltung geprüft werden soll, dass ob eine 

Notwendigkeit einer weiteren Leuchte besteht. 

 

 Einstimmiger Beschluss: 

 

Der Ortsrat beschließt der Gemeindeverwaltung die Prüfung der Notwendigkeit 

einer zusätzlichen Lampe für die Köllertalstraße weiterzuleiten. 

  

zu 7 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

zu 7.1 Gehwegplatten Friedhof Lummerschied 

  

 Herr Woll trägt vor, dass die Gehwegplatten auf dem Friedhof Lummerschied schief 

und abgesackt sind. Er regt eine Prüfung des Gehweges durch die 

Gemeindeverwaltung an. 

  

zu 7.2 Sanierung Dorfkrug 

  

 Herr Peter teilt mit, dass er von Herrn Schwindling auf einer Veranstaltung gehört, 

dass der Dorfkrug von außen bereits im Sommer 2021 saniert werden sollte. Er bittet 

um eine Rückmeldung der Gemeindeverwaltung. 

  

zu 7.3 Fußweg Richtung Sportplatz Kutzhof 

  

 Herr Woll verweist auf seinen Vortrag in der vergangenen Sitzung des Ortsrates am 

08.09.2021. Er möchte wissen, ob es Neuigkeiten bzgl. des damals angesprochenen 

maroden Baumes auf dem Fußweg zwischen dem Kirchplatz und Sportplatz gebe. 

Eine neue Auskunft liegt nicht vor. 

 

 

  



zu 7.4 Gehweg Barbarastraße 

  

 Herr Saar möchte wissen, ob es eine Rückmeldung der Verwaltung bzgl. des 

kaputten Gehwegs in der Barbarastraße gibt. Auch hier liegen keine Erkenntnisse 

vor. 

  

zu 7.5 Plakatstellwände 

  

 Frau Port macht auf die teilweise noch an den Stellwänden hängenden Plakaten der 

Bundestagswahl im September aufmerksam. Aufgrund von gesetzlichen Fristen 

müssten die Plakate bereits längst beseitigt sein. Die Ortsratsmitglieder sind sich 

einig, dass die Verwaltung die Entfernung der Plakate veranlassen solle. 

  

zu 7.6 Absperrung Spielplatz 

  

 Herr Peter macht darauf aufmerksam, dass der Spielplatz immer noch abgesperrt 

sei, da dieser nicht verkehrssicher sei. Er regt eine baldige Fertigstellung an, um den 

Spielplatz wieder freizugeben. 

 
 


